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We are pleased to enclose our latest booklet on Lusophone literature. The 
titles have been selected by our bibliographers for their particular relevance 
and importance.

For the table of contents please consult our website at www.casalini.it

We would be very pleased to handle your orders for these titles or any 
other European publications you may require. Please send any requests to 
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Card no. 17160189

AGUALUSA, JOSÉ EDUARDO, 1960-.

A sociedade dos sonhadores involuntários / José 
Eduardo Agualusa. - Lisboa, Portugal: Quetzal, 2017
277 pages ; 23 cm. - (Obras de José Eduardo Agualusa).

9789897223327	 869	 PQ	 € 24.00
Novel.

2	

Card no. 17813061

ALMEIDA, JÚLIO DE.

Vaicomdeus, SARL / Júlio de Almeida ; pref Pepetela. 
- Alfragide: Caminho, 2017

9789722128407	 869	 PQ	 € 23.00
Novel. Author is from Angola. First publ. in 2002.

3	

Lusophone literature
A selection of recent titles

Card no. 16363914

AGOSTINHO NETO, ANTÓNIO, 1922-1979.

Obra poética completa : Sagrada esperança, 
Renúncia impossível, Amanchecer / Agostinho Neto. 
- Luanda: Fundação António Agostinho Neto, 2016
169 pages : color illustrations ; 24 cm.

9789899716391	 869	 PQ	 € 27.00
Anthology of poems. Bound.

1	

WRITERS FROM ANGOLA
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Writers from Angola	 Lusophone literature

Card no. 17453801

EPALANGA, KALAF.

Também os brancos sabem dançar / Kalaf Epalanga. 
- Alfragide: Caminho, 2017
384 p.

9789722128810	 869	 PQ	 € 30.00
Author is from Angola. Novel.

4	

Card no. 18050131

K., J. A. S. LOPITO FEIJÓO.

Imprescindível doutrina contra / JAS Lopito Feijóo K. 
- Lisboa: Rosa de Porcelana, 2017
100 p.

9789899974661	 869	 PQ	 € 15.00
Author is from Angola. Poems.

5	

Card no. 16403363

MELO, JOÃO.

Polis, poiesis / João Melo. - Alfragide: Caminho, 
2016
112 p.

9789722128360	 869	 PQ	 € 21.00
Poems.

6	

Card no. 1803716X

MENDONÇA, JOSÉ LUÍS 1955-.

Angola, me diz ainda / José Luís Mendonça. - 
Lisboa: Guerra & Paz, 2017
96 p.

9789897023477	 869	 PQ	 € 19.00
Poems.

7	
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Lusophone literature	 Writers from Angola

Card no. 16063953

MENDONÇA, JOSÉ LUÍS 1955-.

Luanda fica longe e outras estórias austrais / José 
Luís Mendonça. - Alfragide - Portugal: Caminho, 
2016
198 pages ; 21 cm.

9789722127882	 869	 PQ	 € 21.00
Collected short stories, mostly already publ. Author is from Angola. 500 
copies printed.

8	

Card no. 1737605X

MIXINGE, ADRIANO 1968-.

O Beijo da Madame Ki-Zerbo / Adriano Mixinge. - 
Lisboa: Guerra & Paz, 2017
152 p.

9789897023156	 869	 PQ	 € 20.00
Author is from Angola. Anthology of texts previously publ. in the Jornal de 
Angola.

9	

Card no. 17082056

ONDJAKI, 1977-.

O convidador de pirilampos / Ondjaki. - Alfragide: 
Caminho, 2017
72 p.

9789722128445	 869	 PQ	 € 19.00
Book for children. Bound. Author is from Angola.

10	

Card no. 16160649

PEPETELA.

Se o passado não tivesse asas : romance / Pepetela. 
- Alfragide · Portugal: D.Quixote, 2016
383 pages : illustrations ; 24 cm.

9789722060158	 869	 PQ	 € 26.00
Novel. Pepetela (1941-), Angolan writer.

11	
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Writers from Brazil	 Lusophone literature

Card no. 1703213X

RUI, MANUEL.

O Kaputo camionista e Eusébio / Manuel Rui. - 
Lisboa: Guerra & Paz, 2017
119 pages ; 23 cm - (Ficção).

9789897022548	 869	 PQ	 € 19.00
Novel.

12	

Card no. 16010620

ANDRADE, CARLOS DRUMMOND DE, 1902-1987.

Amor natural / Carlos Drummond de Andrade ; 
posfácio Mariana Quadros. - Lisboa: Companhia das 
Letras, 2016
120 p.

9789896650476	 869	 PQ	 € 21.00
C. Drummond de Andrade, Brazilian writer. Poems.

14	

Card no. 16460472

BARROS, MANOEL DE, 1916-.

Poesia completa / Manoel de Barros. - Lisboa: 
Relógio d’Água, 2016
480 p.

9789896416768	 869	 PQ	 € 32.00
Poems. First publ. in 2010. M. de Barros (1916-2014), Brazilian poet.

15	

Card no. 17053765

ALENCAR, JOSÉ DE 1829-1877.

Iracema / José de Alencar ; apresentação Paulo 
Francetti ; posfácio Alfredo Bossi. - Lisboa: Glaciar, 
2017
320 p. - (Biblioteca da Academia).

9789898776570	 869	 PQ	 € 40.00
Critical ed. J. de Alencar, Brazilian writer. Bound.

13	

WRITERS FROM BRAZIL
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Lusophone literature	 Writers from Brazil

Card no. 17280508

BERNARDI, TATI  1979-.

Depois a louca sou eu / Tati Bernardi. - Lisboa: Tinta 
da China, 2017
144 p.

9789896713867	 869	 PQ	 € 21.00
Author is from Brazil. Humoristic texts. First publ. in Brazil in 2016.

16	

Card no. 17462924

CASTRO, RUY.

Bilac vê estrelas / Ruy Castro. - Lisboa: Tinta da 
China, 2017
160 p.

9789896714055	 869	 PQ	 € 22.00
Novel. Bound. R. Castro (1948-), Brazilian writer. First publ. in Brazil in 
2000.

17	

Card no. 17321379

CASTRO, RUY.

O anjo pornográfico : a vida de Nelson Rodrigues / 
Ruy Castro. - Lisboa: Tinta da China, 2017
512 p.

9789896713782	 869	 PQ	 € 33.00
N. Rodrigues (1912-1980), Brazilian writer. First publ. in Brazil in 1992.

18	

Card no. 16351894

FERRAZ, EUCANAÃ, 1961-.

Poesia : 1990-2016 / Eucanaã Ferraz. - Lisboa: 
Imprensa Nacional-Casa da Moeda, 2016
616 p. - (Plural).

9789722724944	 869	 PQ	 € 41.00
Anthology of poems. Bound. Author is from Brazil.

19	
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Writers from Brazil	 Lusophone literature

Card no. 18061443

FLORES, GUILHERME GONTIJO.

Carvão / Guilherme Gontijo Flores. - Lisboa: 
Artefacto, 2017
81 p.

869	 PQ	 € 13.00
Author is from Brazil. Poems.

20	

Card no. 16174062

FUKS, JULIÁN 1981-.

A resistência / Julián Fuks. - Lisboa: Companhia das 
Letras, 2016
216 p.

9789896650513	 869	 PQ	 € 22.00
Novel. Winner of the Prémio Camões 2017. First publ. in Brazil in 2015. 
Author is from Brazil.

21	

Card no. 17473411

HENRIQUES NETO, AFONSO.

Busca da gema nos destroços / Afonso Henriques 
Neto. - Lisboa: Oca, 2017
151 pages ; 21 cm. - (Antologia poética).

9789899997905	 869	 PQ	 € 19.00
Poems. Includes interview (pages 103-151). Author is from Brazil.

22	

Card no. 16111206

LEVY, TATIANA SALEM, 1979-.

Paraíso / Tatiana Salem Levy. - Lisboa: Tinta-da-
china, 2016
147 pages ; 20 cm

9789896713058	 869	 PQ	 € 23.00
Novel. Author is from Brazil. First publ. in Brazil in 2014. Bound.

23	
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Lusophone literature	 Writers from Brazil

Card no. 16809006

LISPECTOR, CLARICE, 1920-1977.

Todos os Contos / Clarice Lispector ; edição, 
introdução e notas de Benjamin Moser. - Lisboa: 
Relogio d’Agua, 2016
- ().

9789896415778	 869	 PQ	 € 30.00
Anthology of short stories.

24	

Card no. 16270088

MATTOS, CYRO DE.

Poemas iberoamericanos / Cyro de Mattos. - 
Coimbra: Palimage, 2016
74 pages ; 21 cm - (Palavra poema).

9789897031472	 869	 PQ	 € 17.00
Poems. Author is from Brazil.

25	

Card no. 16201094

MIRISOLA, MARCELO.

Bangalô / Marcelo Mirisola. - Lisboa: Cotovia, 2016
128 p.

9789727953646	 869	 PQ	 € 17.00
Author is from Brazil. Novel, first publ. in Brazil in 2003.

26	

Card no. 16201086

MIRISOLA, MARCELO.

O azul do filho morto / Marcelo Mirisola. - Lisboa: 
Cotovia, 2016
176 p.

9789727953653	 869	 PQ	 € 19.00
Author is from Brazil. Novel, first publ. in Brazil in 2000.

27	
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Writers from Brazil	 Lusophone literature

Card no. 1741234X

MORAES, VINÍCIUS DE.

Livro de sonetos / Vinicius de Moraes. - Lisboa: 
Companhia das Letras, 2017
144 p.

9789896652791	 869	 PQ	 € 20.00
V. de Moraes (1913-1980), Brazilian poet. Poems.

28	

Card no. 17131723

MORAES, VINÍCIUS DE.

Para viver um grande amor / Vinicius de Moraes. - 
Lisboa: Companhia das Letras, 2017
240 p.

9789896651794	 869	 PQ	 € 22.00
Texts. V. de Moraes (1913-1980), Brazilian writer.

29	

Card no. 16010663

NABUCO, JOAQUIM 1849-1910.

Minha formação / Joaquim Nabuco ; introd João 
Pereira Coutinho ; posfácio Alfredo Bosi. - Lisboa: 
Glaciar, 2016
360 p. - (Biblioteca da Academia; VIII).

9789898776266	 869	 PQ	 € 41.00
Autobiographical account. Bound. J. Nabuco, Brazilian writer.

30	

Card no. 17023629

NASSAR, RADUAN.

Menina a caminho / Raduan Nassar. - Lisboa: 
Companhia das Letras, 2017
168 p.

9789896651800	 869	 PQ	 € 20.00
Short stories. First publ. in Brazil in 1994. Author is from Brazil.

31	
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Lusophone literature	 Writers from Brazil

Card no. 16402383

PRADO, ADÉLIA.

Tudo que existe louvará : antologia / Adélia Prado 
; org e prefácio José Tolentino Mendonça, Miguel 
Cabedo e Vasconcelos. - Lisboa: Assírio & Alvim, 
2016
224 p.

9789723719338	 869	 PQ	 € 21.00
Author is from Brazil. Anthology of poems.

32	

Card no. 16170954

RIBAS, SÉRGIO.

Karl : buscando sabedoria na mitologia / Sérgio 
Ribas. - Lisboa: Glaciar, 2016
96 p.

9789898776440	 869	 PQ	 € 17.00
Author is from Brazil. Short stories.

33	

Card no. 17042003

RIBEIRO, ANABELA MOTA.

A flor amarela : ímpeto e melancolia em Machado 
de Assis / Anabela Mota Ribeiro. - Lisboa, Portugal: 
Quetzal, 2017
163 pages ; 24 cm.

9789897223501	 869	 PQ	 € 21.00
Machado de Assis (1839-1908), writer.

34	

Card no. 17083001

RODRIGUES, ALEXANDRE MARQUES 1979-.

Entropia / Alexandre Rodrigues. - Lisboa: Teodolito, 
2017
304 p.

9789898580481	 869	 PQ	 € 25.00
Author is from Brazil. Novel.

35	
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Writers from Brazil	 Lusophone literature

Card no. 16420020

RODRIGUES, NELSON, 1912-1980.

A menina sem estrela / Nelson Rodrigues. - Lisboa: 
Tinta da China, 2016
352 p.

9789896713485	 869	 PQ	 € 27.00
Memoirs.

36	

Card no. 16373987

RODRIGUES, NELSON, 1912-1980.

A vida como ela é... / Nelson Rodrigues ; selecção 
e prefácio Abel Barros Baptista. - Lisboa: Tinta da 
China, 2016
368 p.

9789896713348	 869	 PQ	 € 27.00
N. Rodrigues, Brazilian writer. Short stories.

37	

Card no. 16373995

RODRIGUES, NELSON, 1912-1980.

O homem fatal / Nelson Rodrigues. - Lisboa: Tinta da 
China, 2016
384 p.

9789896713331	 869	 PQ	 € 27.00
Articles.

38	

Card no. 17370531

SILVA, CARMELINDO RODRIGUES DA.

Os associados : uma luta contra a intolerância / 
Carmelindo Rodrigues da Silva. - Coimbra: Palimage, 
2016
336 p.

9789897031618	 869	 PQ	 € 25.00
Author is from Brazil. Historical novel.

39	
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Lusophone literature	 Writers from Cape Verde

Card no. 16112067

TORRES, ANTÓNIO 1940-.

Essa terra / António Torres. - Lisboa: Teodolito, 2016
152 p.

9789898580412	 869	 PQ	 € 17.00
Novel. First publ. in 1976. Author is from Brazil.

40	

Card no. 17053811

Naquela língua, cem poemas e alguns mais : 
antologia da novíssima poesia brasileira / seleção e 
organização Francisco José Viegas. - [s. l.]: Elsinore, 
2017
128 p.

9789898855015	 869	 PQ	 € 18.00
Bound. Anthology of poems by new Brazilian poets.

41	

Card no. 17060206

ALMEIDA, JOSÉ EVARISTO D’.

O escravo & Epístola a... : edição crítica / José 
Evaristo D’Almeida ; organização, Elivira Reis, 
Wlodzimierz Szymaniak. - Lisboa: Rosa de Porcelana 
Editora, 2016
264 pages : illustrations (chiefly color) ; 21 cm.

9789899940697	 869	 PQ	 € 21.00
Novel. Includes poem in facsimilar reproduction with transcription. Critical 
edition. Includes introductory texts (pages 9-82). J. E. D’Almeida (1810-
1856).

42	

WRITERS FROM CAPE VERDE

Card no. 17103398

FILHO, JOÃO LOPES.

Poeiras de Diasâ / João Lopes Filho. - Lisboa: Rosa 
de Porcelana, 2017
140 p.

9789899974623	 869	 PQ	 € 21.00
Author is from Cape Verde. Short stories.

43	
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Writers from Cape Verde	 Lusophone literature

Card no. 17060192

FILINTO ELÍSIO.

Zen limites / Filinto Elísio. - Lisboa: Rosa de 
Porcelana Editora, 2016
116 pages ; 22 cm - (Rose is a rose is a rose is a rose; 3).

9789899940642	 869	 PQ	 € 22.00
Poems. Author is from Cape Verde.

44	

Card no. 1805014X

FONSECA, JORGE CARLOS.

O albergue espanhol / Jorge Carlos Fonseca. - 
Lisboa: Rosa de Porcelana, 2017
212 p.

9789899974678	 869	 PQ	 € 21.00
Auhtor is from Cape Verde.

45	

Card no. 17805054

MONTEIRO, EURIDICE.

A ponte de Kayetona / Eurídice Monteiro. - [Praia]: 
Pedro Cardoso Livraria, 2016
136 p.

869	 PQ	 € 18.00
Author is from Cape Verde. First novel.

46	

Card no. 17100852

MOREIRA, RONY.

Esticar o infinito até à borda do prato / Rony Moreira. 
- Lisboa: Rosa de Porcelana, 2017
90 p.

9789899974616	 869	 PQ	 € 15.00
Author is from Cape Verde. Poems.

47	
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Lusophone literature	 Writers from Cape Verde

Card no. 17410592

TAVARES, JOSÉ LUIS.

Polaroides de distintos naufrágios : (50 antisselfies) 
/ José Luiz Tavares. - Lisboa: Rosa de Porcelana 
Editora, 2017
97 pages ; 22 cm - (Rose is a rose is a rose is a rose).

9789899974692	 869	 PQ	 € 14.00
Poems. Author is from Cape Verde.

48	

Card no. 18031919

TAVARES, JOSÉ LUÍS.

Rua antes do céu / José Luiz Tavares. - Lisboa: 
Abysmo, 2017
119 pages ; 21 cm

9789898688569	 869	 PQ	 € 17.00
Poems. Author is from Cape Verde. Joint ed.

49	

Card no. 16453395

VIEIRA, ARMÉNIO, 1941-.

Silvenius : antologia poética / Arménio Vieira. - [Cabo 
Verde]: Rosa de Porcelana editora, 2016
150 p. - (Rose is a rose is a rose is a rose; 4).

9789899940680	 869	 PQ	 € 21.00
A. Vieira, Cape Verdean writer. Anthology of poems.

50	

Card no. 17410606

Flor de basalto / Madalena Brito Neves. - Lisboa: 
Rosa de Porcelana, 2017
96 p.

9789899990500	 869	 PQ	 € 14.00
Author is from Cape Verde. Poems.

51	
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Writers from Mozambique	 Lusophone literature

Card no. 17410568

PEREIRA, LUCIANO OSCAR.

A Migração é o inferno na glória / Luciano Oscar 
Pereira. - Lisboa: Colibri, 2017
146 p.

9789896896980	 869	 PQ	 € 21.00
Author is from Guinea-Bissau. Novel.

54	

Card no. 17132959

CARDOSO, LUÍS.

Para onde vão os gatos quando morrem? : uma 
parabola biblica / Luís Cardoso. - [Lisbon]: Sextante 
editora, 2017
267 pages ; 24 cm. - (Ficção).

9789896761905	 869	 PQ	 € 23.00
Novel. Author is from East Timor.

52	

WRITERS FROM EAST TIMOR

Card no. 17272238

DAFÉ, AMADÚ.

Magarias / Amadú Dafé. - Lisboa: Esfera do Caos, 
2017
136 p. - (Esfera contemporânea; 86).

9789896802110	 869	 PQ	 € 18.00
Author is from Guinea-Bissau. Novel.

53	

WRITERS FROM GUINEA-BISSAU

Card no. 16243552

COELHO, JOÃO PAULO BORGES.

Água : uma novela rural / João Paulo Borges Coelho. 
- Alfragide - Portugal: Caminho, 2016
372 pages ; 21 cm

9789722128094	 869	 PQ	 € 27.00
Novel. Author is from Mozambique. 750 copies printed.

55	

WRITERS FROM MOZAMBIQUE
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Lusophone literature	 Writers from East Timor

Card no. 16373707

COUTO, MIA, 1955-.

As areias do imperador : uma trilogia moçambicana / 
Mia Couto. - Alfragide: Caminho, 2016
462 p. - (As areias do imperador; 2).

9789722128278	 869	 PQ	 € 26.00
Novel.

56	

Card no. 17440254

COUTO, MIA, 1955-.

As areias do imperador : uma trilogia moçambicana / 
Mia Couto. - Alfragide: Caminho, 2017
384 p.

9789722128889	 869	 PQ	 € 26.00
Novel.

57	

Card no. 16193695

FELGAR, JOÃO 1970-.

Síndrome de Antuérpia : romance / João Felgar. - 
Lisboa, Portugal: Clube do Autor, 2016
261 pages ; 24 cm.

9789897243059	 869	 PQ	 € 21.00
Novel. The author was born in Mozambique, but lives and works in 
Lisbon.

58	

Card no. 16460480

MBALATE, MORGADO.

Odisseia da alma / Morgado Mbalate. - Viseu: 
Edições Esgotadas, 2016
74 p.

9789898801258	 869	 PQ	 € 13.00
Poems.

59	
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Writers from São Tomé and Príncipe	 Lusophone literature

Card no. 1747339X

BEJA, OLINDA.

Chá do príncipe : (fyá xalela) : contos / Olinda Beja. - 
Lisboa: Rosa de Porcelana Editora, 2017
171 pages ; 22 cm. - (Coleção ficciones).

9789899990524	 869	 PQ	 € 21.00
Short stories. Author is from São Tomé and Príncipe.

60	

WRITERS FROM SÃO TOMÉ AND PRÍNCIPE

Card no. 1736339X

BRAGANÇA, ALBERTINO.

Ao cair da noite / Albertino Bragança. - Lisboa: 
Colibri, 2017
152 p.

9789896896881	 869	 PQ	 € 17.00
Author is from São Tomé and Príncipe. Novel.

61	

Card no. 16174151

MEDEIROS, TOMÁS.

Quando os cucumbas cantam / Tomás Medeiros. - 
Lisboa: Althum.com, 2016
56 p.

9789896830601	 869	 PQ	 € 21.00
Author is from São Tomé and Príncipe. Short story.

62	
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